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1.ФИНАНСИЈСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

Обезбеђују извршавање функција тржишта и његову ефикасност и усмерене су ка повезивању две 
категорије субјеката – суфицитарних и дефицитарних, а на финансијским услугама врше следеће 
услуге: 

Трансформисање финансијске активе из једног облика у други, 

Размену финансијске активе у корист својих клијената, 

Пружање помоћи у креирању нових облика финансијских инструмената и помоћи при њиховој 
продаји, 

Пружање саветодавних и консалтинг услуга и 

Вршење послова у вези са управљањем портфолиом финансијске активе 

Финансијски систем као један од најважнијих сегмената економског система , може да се 
дефинише као скуп институција и инструмената преко којих се врши прикупљање ,концентрација, 
трансформација и алокација финансијских ресурса. 

Под финансијским институцијама подразумевамо посреднике у преносу средстава између 
финансијски суфицитарних и финансијски дефицитарних трансактора. 

Слика 1.1.Подела финансијских институција 

2. ПОДЕЛА ФИНАНСИЈСКИХ ИНСТИТУЦИЈА ПРЕМА КЛАСИФИКАЦИЈИ 

Према првој класификацији финансијске институције се деле на: 

Интермедијарне финансијске институције 

Банкарске финансијске институције 

Небанкарске финансијске институције 

Берзе 

Помоћне и специјализоване финансијске институције 

Према другој класификацији финансијске институције се деле на: 

Централну банку 

Депозитне институције 

Недепозитне институције 

Посредничке институције 

Према трећој класификацији финансијске институције се деле на: 

Класичне ( традиционалне) 

Институционални инвеститори 

Брокерско – дилерске организације 

 



3. ФИНАНСИЈСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ КАО ФИРМЕ И ПОСРЕДНИЦИ 

Финансијске институције као фирме 

Финансијске институције су предузећа и можемо их сматрати произвођачима различитих облика 
зајмоваи новца који су људи вољни да плате. Оне присвајају профит који расте као резултат 
наплаћивања камате од зајмопримца , по тарифи која је већа од камате која се плаћа зајмодавцу. 
Максимирање профита се постиже у тачки када је остварена највећа разлика између укупних 
прихода и укупних трошкова. Финансијска предузећа нагињу да буду велика зато што је економија 
обима веома битна при производњи финансијских производа. 
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